

ПЛАСТОВА ВАТРА

РІК ХХІІ.

ЧЕРВЕНЬ, 1981

Ч. 2 (144)

Незперечним фактом є те, що участь у літніх пластових таборах є однією з найважливіших ділянок у системі пластового виховання.

Стоїмо напередодні великої Ювілейної Міжкрайової Пластової Зустрічі (ЮМПЗ) влітку 1982 року. Тобто повинні відіграти важливу у виховальному плані дію, до якої ми готові до ЮМПЗ з нагоди 70-ліття Пласту.

Табір — це найкращий спосіб шкolenня характеру молодих людей. Табір — це фізична праця, життєва зарплатня, самодисципліна. Табір — це нагода жити гуртом, де плекаються шляхетні почування любові, гордості до великого і нескореного українського народу. На таборах у приступній формі відводимо до юнацького віку подорож до засвоєння багатства української культури.

А понад усе — на таборах повинно бути місце, де наш найбільший скарб — рідна мова — плекається та уживається, щоб опісля учасники табору зберегли свій скарб на ціле життя і дальше покоління. Де ж скарб молилися, як не на таборах, коли є така безпосередня близькість до природи, який дає нам життя і всю красу природи. Життя гуртом на таборах — це зразок життя в громаді. Там повинна панувати згода, взаємна пошана, толерантність, вміння вислухати життєві проблеми, маючи на увазі не лише себе і особисте добро, а добро цілості та наш стримання до Великої Меті.

І коли ця «Пластова Ватра» з'явиться перед таборами в якій буде мати всі інформції, де відбуватимуться літом 1981 року пластові табори і якого роду таборів вам найбільше потрібно, щоб засвоїти відповідні знання для осягнення пластових проб. До проведення табора Крайова Пластова Старшина має велике прохання. Не пропустіть це однієї великої нагоди підготувати юнацтво до того великого, що вони повинні в цьому юнацькому віці пережити — це одну велику пластову пригоду, якою буде ЮМПЗ влітку 1982 року. Старшина з'явиться в своїх виховницьких послух до провду, який має виходити знутри їхньої душі, з пошани до вас за ваш характер і ваше вміння виховувати інших.

Шасливого і успішного таборування!

пл. сен. Естехія Гойдич
голова Крайової Пластової Старшини

Вихідні пластових виховників

Найважливішу роль у пластовому виховному процесі відіграють виховники: для новачків і новачки — сестрички і братчики; для юначок і юнаки — подруги і друзі. Виховники народжуються на вишколах, що їх рік-річно влаштовують з районів КПС відомі вишколи. Деякі більші станції переводять вишколи для своїх виховників, щоб поповнити проріділі кадри.

Вишколи виховників відбуваються звичайно, а в червні або серпні на вершині із пластових осель. Часом навіть два вишколи одночасно, — і на сході і на заході. Вихідні новачків виховників триває два тижні і в його програму входить теоретична і практична підготовка до праці з новачком, у доміції і на таборах. У вишколах бере участь 40-60 учасників у віці від 16 до 17 років і вгору. Після вишколу, щоб віддати ступінь виховника, треба активно працювати один рік, або під час двох таборів — з новачком як братчик/сестричка під наглядом старшого і досвідченого виховника. Вихідні ступінь новачкового виховника — це гніздо, які мусять відіти другий вишкіл, що його шода — шотри роки влаштовують більше УПН з рамені Головної Пластової Буливи (ГПБ).

Гніздо та старші досвідчені виховники творять Орліний Круг, що раз у році відбуває свої наради. Крім цього гніздо з'їжджаються раз до року на короткі сесарі.

Вишколи для юнацьких виховників, які відбуваються в цей сам час теж на пластових оселях, тривають 10 днів і підготувати виховників до праці всередині юнацьких гуртків. На вишколі приймають від 17-го року життя, а пересічне число учасників/учасниць є між 20-ом і 30-ом.

Ступінь виховника теж дається після одного року успішного ведення гуртка. Подібні вишколи можуть влаштовувати і по старших вишколів. З цих виховників вибирається крайові і головні виході Пласту.

Більшість виховників — це студенти, що попри на-

Лісова Школа

Цього року відбувається 17-ий з черги Міжкрайовий Вишкільний Табір під назвою «Лісова Школа». Це є один з центральних вишколів під наглядом Головної Пластової Буливи. Від 1964 року понад 400 пластовців відбуло цей інтенсивний вишкіл у горах коло Гантер, Н.І.

Учасники вишколу першого ступеня (Вишкіл Булавник) це переважно юнаки на останньому році середньої школи або старші пластовці на першому році університету. Вони приїжджають з різних станцій Канади і ЗСА. Між учасниками також було досвідчених п'ять пластовців з Великої Британії та один з Аргентини. Найбільш завзята станція — це Чикаго, звідти хотів приїжджати кожного року.

В програмі головної ролі грають практичні справи у провідників та інструкторів. Учасники чергують у виконанні обов'язків провідників стей гуртків і відвідують за одну — дві ділянки практичного пластування. Кожний учасник має нагоду також бути кухарем, один-два рази приготувати їжу для шлого табору.

«Лісова Школа» притягає найбільш активних та ідейних пластовців у віці 17-19 років. Це звичайно службовці хлопці, які є кур'єрними, гуртовками чи братчиками у своїх станціях. Більшість учасників має трітью пробу або в сорому часті її закінчує. Школом нормальним явищем є те, що на 13 Гетьманських Пластовців Скобія 11 з абсолютними «Лісової Школи». Рівнож було помічено, що під час табору ніколи не було проблеми з невихованіями української мови.

Від 1975 року відбувається також вишкіл на 2-ий ступінь «Лісової Школи» (Вишкіл Бунжучих). Цей вишкіл обмежений до кількох зайдівних абсолютів з першого вишколу. Вони відпочивають старшинську практику, виконуючи обов'язки бунжучого, інсаря, опікуна та інструктора. Це майбутні командири юнацьких таборів.

17-ий Міжкрайовий Вишкільний Табір «Лісова Школа» відбувається від 20-го червня до 4-го липня 1981 року. Зголошення приймає ліс під час місяця квітня, а січні зголошення — приймають до травня.

пл. сен. Петро Содоля

Ранній перегляд Лісова Школа в 1980 році

«Готуйсь» і «Юнак»

Пластові журнали-місячники «Готуйсь» і «Юнак» — це журнали для дітей і молоді.

«Готуйсь» — для дітей до 11-ти років життя. Редактор — пл. сен. Тоня Горохович, педагог і виховниця. Цей журнал гарно ілюстрований літерами, друкованими великими літерами, добре оформлений. Багато оповідає на літературно-художній мові або переказаних для улегшеного сприйняття теоретичною дитворю, яка не знає української мови так добре, як діти, для яких писали п'єсьмики в Україні.

В безрезумові числі знаходимо ірешві в оповіданні про Тараса Шевченка, уривок із «Петрусяєвська повість» Олени Гетьської, Сторінку м'ягил, Листування, Бібліотека голубів-книголюбів, хронік пісень «Готуйсь (рисунок і малюнок дітей)». «Я зробити!» (ручні роботи) і навіть — «Новачки перші спроби».

Програма пластових зайнятих, зібрана в пластові проби (три ступені), багата і щоб її реалізувати, амагає від виховників доброго планування праці, у чому допомагають зв'язкові та інші більш досвідчені виховники. В плануванні беруть участь гурткові провідники і куріньові провідники.

Найкращі виховники стають інструкторами на вишколах і членами провідників Орліного і Скобіного Круга та входить до планування комісії, що займаються уучасниками пластових проб і вмілоостей. З цих виховників вибирається крайові і головні виході Пласту.

Більшість виховників — це студенти, що попри навантаження наукою посвячують свій вільний час вихованню молодих поколінь. Українська громада може бути тільки горда з того, що після 30-ти років існування Пласту в дієрешві ми ще дали маку моль, очу велике, хоч і не легке пластво діло продовжувати.

пл. сен. Наталія Коропецька

ЧАС ПОДУМАТИ

У 1980 році на новачковий табір на «Вовчий Трап» знаменитий комітет збору пл. сен. Ярослав Пришляк впровадив уперше в рамках програми табору фізичне виховання та змагальний чинник у ньому.

За шим початком спільна організатори Спортового Вишкільного Табору, що його вже сім років підряд організує і переводить Заїн «Червона Калина» з великим задоволенням і прихильністю. Від років занепа на програма спортового вишколу для новачків зробила свій перший крок!

Не кожна людина потребує спортивного змагання змагань між професійного атлета. Майже кожний нас винні в своїх юнах і дівчатах і в інших дітей, прахильно поставу, витривалість, міцні м'язи та суцільні. Сьогодні ми маємо велику перевагу настільки добре, щоб у потреби втрутати в життя чи прийти з допомогою іншим.

Відповідно вивотворена програма фізичного виховання повинна навчати новачків елементарних фаз: бігу, коку, мету та застосування останньої власної енергії у розвитку певних об'єктів.

Згодом з розвитком і віком одолодючи частину вивотворення повинен включити шкільні вивотворення, витривалість і спроможність пристосувати тіло до мій напрямку.

На жаль, у фізичному вихованні дітей в школах і в дитячих закладах згубилися програми шкільної ривалізації.

Спеціалісти інструктори присвячують багато уваги прийдешнім зіркам-змагункам, будучи спортивними товаришами, часто забуваючи про пересічного учасника табору.

Питання захопчування дітей до тьажки, часто небезпечних для здоров'я, зате приємних із широкі маси глядачів, роді спорту проблематичне.

З кінцем сезону подивляємо успішних змагунів.

ЗІБРАННЯ ПЛАСТОВОЇ ІСТОРІЇ

Крім нормальних пластових зібрань, пластові новачки мають додатковий звітний на 1980 рік і на першу частину 1981 року, а саме — зібрати матеріали про історію нашої організації. Пласт від хленів Пласту, які були свідками і співучасниками у його творенні. В 1980 році Пласт відзначив 50-річчя заснування Уладу Пластового Сеніорату, а в 1981 році будемо відзначувати 70-річчя Пласту. Вже багато вартісних сеніорів відійшло від нас на Вічну Ватру, забравши з собою важливі і цінні інформації.

Це нове завдання для юнацтва не тільки допоможе зібрати цінні матеріали для історії Пласту, але матиме і виховне значення, бо юнацтво ближче познайомиться з розвитком Пласту.

Комісія для зібрання таких матеріалів очолює пл. сен. Осип Бойчук, і всі матеріали слід посылати до КПС до липня 1981 року. Вей до інтерв'ю з сеніором мусять бути на письми та підписані сеніором, з яким перебувало це інтерв'ю, розшукавши зміник, копії різних документів, пов'язаних з давніми пластовими з'їздами, проблемами, таборами й іншими пластовими подіями.

Коли така історія Пласту виийде друком, то імена тих годів і молодих виховників, які були зібранні матеріали, будуть у ній поміщені. Якщо до деякого з сеніорів пластво юнацтво не звернеться в цій справі, просямо сеніорів безпосередньо вивинити анкету з питаннями і переслати до КПС. Попомняти, щоб ця історія Пласту мала якнайбільше історичних інформацій про діяльність Пласту.

«Елітарність Пласту — це не та елітарність, про яку ми в давнину чували; це не шхалетство» реду, не вившування одної суцільної верстви понад друзі; це елітарність духу; це нешхалетство до шотри кращих оселя у своїх, добровольно на себе зв'язки пластових обов'язань; це духовий поставі і щоденний жертвенний праці для суцільності.

Проф. «Сеєрин Левшикий «Спрій Ле»

ПЛАСТОВІ ВИДАННЯ

«Готуйсь», журнал для новачків, виходить місячно, річний виплата 15.00 дол. Адреса адміністрації: Hotuts Magazine, 2150 Bloor Street West, Toronto, Ont., M6S 4V7, Canada

«Юнак», журнал для юнацтва, виходить місячно, річний виплата 15.00 дол. Адреса адміністрації: Yunaak Magazine, 2150 Bloor Street West, Toronto, Ont., M6S 4V7, Canada

«Пластовий Шлях», журнал для старшого юнацтва і сеніорів, кварталник, річний виплата 10.00 дол. Адреса адміністрації: Plastov Shlyakh Magazine, 2150 Bloor Street West, Toronto, Ont., M6S 4V7, Canada

«Сеніорське Слово», листок зв'язку для сеніорату, кварталник. Адреса редакції: Mr. Roman Baranowski, P.O. Box 188, Addis Road, Kerhobkon, N.Y. 12446.

НА ЗУСТРІЧ

На зустрічі, на зустрічі, пластуники, на зустрічі, брати-пластуни! Під полкмь бадьорий і дункий ми вийдем святковий дарунок природі і далечини.

Ми знову розставимо шатра отак, як колись це було в Карпатзах, і в Алпах, і в Татрах. І знову палатиме ватра, яснїтимо єю чоло.

Ми знову роз'їдемося, друзі, Мета ж нас єднає гуртом. І так, як у шільному крузі, ми й потім відчемо, друзі: ми оплич, ми завжди разом.

На зустрічі, на зустрічі, на зустрічі у ліс між беріз і між лип, у дуку з-під гнїту індустрії! Уславмо братерський наш устрій, запалюймо, гей, смолоскни!

Оксана ЛЯТУРИНСЬКА

Новики в Балтиморському Центрі Конвенцій з вертепом

Новики станції Балтимор зі Святим Микололом і своїми виховниками перед алиною, яку вони одобрили ручно зробленими прикрасами. Прикриси підготували кожний рік на своїх східках, як також вдома з допомогою батьків. Українська Пластина витрала другу нагороду з-поміж 14-ти інших національностей. Новики ісеніювали Вертеп, а гніздо пл. сен. Ірена Траска посповнала українські ривіадні звичай англіського мовою.



Перший ряд (зліва направо): Богдан Котик, Андрій Чорний, Іван Тельюк, Михайло Кулінчик, Доріан Корж, Стефан Зарубінок, Адріан Корж, Антія Кибедь, Роман Траска, Марко Котик, другий ряд: Олександр Марковський, Ярема Траска, Ліса Політук, Андеря Марк, Мша Гаюк, Ніна Марк, Анастасія Сіт, Ларса Бендикс, Петро Войтович (Святій Миколол), Мірон Валдиши; третій ряд: Галина Попович, Наталія Бендикс, Ліда Сушко, Андрій Хархаліс, Петро Хархаліс, Ірена Траска.



У роковини Листопадового Зриву, 1-го листопада 1978 року, пластуни біли моглися в п. Лева Лепкого. Пластуни трентотської станції під провлом своїх виховників — пл. сен. Любомира Онїшкєвича і Миколи Вереміска, відвідали св. Андрійський швинтар у Савт Бавнд Бруш, Н. Дж., і віддали салют заслуженим покійним дітям, похованим на цьому швинтарі.

СТАНЦІЯ ГАРТФОРД

Праця в станції Гартфорд цього року почалася святком Крут. В неділю, 8-го листопада, відбувся виховний вечір, на якому діти та сумівська молодь, щоб спільно відсвяткувати це свято студентської молоді. Коротку промову виводили старші юнаки, а гурток юначок, «Чорнобривий» співали пісню «Лебеді материнства», слова Василя Сименюка.

В суботу, 28-го лютого, станція влаштувала свою річну забаву, яка відбулася дуже успішно. Зала була повністю заповнена, приготовлено вибагливий буфет, і всі гарно забавилися під звуки оркестри «Темпо».

ст.пл. Киша Тельюк, ЦП

«ПЛАСТОВА ВАТРА»

Видав: Крайова Пластова Старшина — Редатює. Колонія. Всі матеріали просямо слати. Plast. Inc. 140-142 Second Avenue, New York, N.Y. 10003